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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 006 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 14 janvier 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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15 janvier 2019
#Opinion.en.direct



3

Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »
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« Grand débat national » : 40% des Français affirment avoir l’intention d’y participer, dont 13% « certainement »

Au lendemain de l’envoi de la lettre aux Français d’Emmanuel Macron, 40% des Français déclarent avoir l’intention de participer au
« grand débat national » (-1 point en une semaine), dont seulement 13% affirment une intention certaine (+1). A l’inverse, 45% ne
comptent pas y participer (+5) et 15% n’ont pas encore pris de décision (-3).

Dans le détail, les personnes se définissant « gilets jaunes » sont nettement plus nombreuses à affirmer vouloir y participer « certainement » : 25% (-
8). Ce taux n’est que de 11% (+3) auprès de celles ne se définissant pas comme « gilets jaunes ».

Thèmes du « grand débat national » : pouvoir d’achat et impôts/taxes nettement en tête des souhaits des Français
Amenés à se prononcer sur les trois thèmes qu’ils souhaiteraient voir abordés en priorité lors du « grand débat national », 49% des
Français citent le pouvoir d’achat (dont 22% en 1er) et 46% les impôts et taxes (dont 18% en 1er).
Les inégalités/injustices sociales et le niveau des dépenses publiques sont respectivement cités par 29% et 27%. Les thèmes suivants sont les
retraites (26%), l’emploi (22%), l’immigration (19%), l’environnement (18%) et la participation des citoyens aux décisions (15%). Les autres thèmes
sont cités par 10% ou moins des Français.
Auprès des personnes se définissant « gilets jaunes », les quatre thèmes les plus cités sont : pouvoir d’achat (65%), impôts/taxes (47%), puis plus loin
les retraites (35%) et les inégalités/injustices sociales (24%).
Auprès de celles ne se définissant pas « gilets jaunes », les impôts/taxes arrivent en tête (41%), et devancent les dépenses publiques (38%), le
pouvoir d’achat (34%, soit 31 points de moins qu’auprès des gilets jaunes), et l’environnement (30%, 22 pts de plus).

Propositions du « grand débat national » : suppression des avantages des élus, diminution du nombre de députés et de sénateurs,
et baisse de la TVA sur les produits de première nécessité en tête des souhaits des Français
Amenés à se prononcer sur cinq propositions qu’ils souhaiteraient mettre en œuvre à l’issue du « grand débat national », 53% des
Français citent la suppression des avantages des élus, 45% la diminution du nombre de députés et de sénateurs et 41% une baisse
de la TVA sur les produits de première nécessité.
Les propositions suivantes sont la ré-indexation des retraites sur l’inflation (35%), le rétablissement de l’ISF (34%), une augmentation du SMIC (33%), taxer
davantage les GAFA (32%), une baisse des charges sur les petites et moyennes entreprises (23%) et la prise en compte du vote blanc aux élections (22%). Les
autres thèmes sont cités par moins de 20% des Français. La mise en place du Référendum d’Initiative Citoyenne et la suppression de la limitation de vitesse à
80km/h ne sont mentionnées que par 19% et 18% des Français.
Auprès des personnes se définissant « gilets jaunes », les quatre propositions les plus citées sont : la suppression des avantages des élus (54%), le
rétablissement de l’ISF (52%) et la diminution du nombre de députés et de sénateurs (45%), une baisse de la TVA sur les produits de première nécessité
(42%).
Auprès de celles ne se définissant pas « gilets jaunes », la diminution du nombre de députés et de sénateurs (48%), la suppression des avantages des élus
(47%), taxer davantage les GAFA (41%) et une baisse de la TVA sur les produits de première nécessité (39%).

15 janvier 2019
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Si deux tiers des Français pensent que le « grand débat national » sera ouvert à tous, ils ne sont qu’un tiers à penser qu’il permettra
une sorte de crise. Plus de deux tiers redoutent également des violences en marge du débat.

Dans le détail, 71% redoutent des violences en marge du « grand débat national », 64% considèrent qu’il sera ouvert à tous, 47%
qu’on pourra y parler de tous les sujets.

Enfin, seuls 40% des français estiment qu’Emmanuel Macron et son gouvernement tiendront compte des points de vue qui y seront
exprimés, et 34% qu’il permettra une sortie de crise.

Les violences sont notamment redoutées par les femmes (75%), les personnes de plus de 64 ans (78%), les électeurs de François Fillon
(85%) et les électeurs d’Emmanuel Macron (77%).

Sur le déroulement du « grand débat national », l’ensemble des catégories de la population considère majoritairement qu’il sera
ouvert à tous, avec tout de même des différences en fonction des préférences partisanes : 93% pour les sympathisants de La
République en Marche, 73% pour les sympathisants de gauche, 60% pour Les Républicains, 54% pour le Rassemblement National et
57% pour les Français sans préférence partisane.

Sur les conséquences du « grand débat national », seuls les Français qui se disent proches de La République en Marche (63%) estiment
majoritairement qu’il permettra une sortie de crise.

Seulement 3 Français sur 10 estiment que ce « grand débat national » va marquer un changement de style et de méthode dans le
quinquennat d’Emmanuel Macron.

32% des Français considèrent que le « grand débat national » va marquer un changement de style et de méthode dans le
quinquennat d’Emmanuel Macron. Cependant cela représente 16 points de plus que lorsque cette question avait été posée le 17
octobre 2018 suite au remaniement et à l’intervention télévisée du Président.

Dans toutes les catégories de la population, une large majorité des Français estime que ce « grand débat national » ne va pas
marquer un changement de style et de méthode dans le quinquennat d’Emmanuel Macron.

C’est surtout chez les catégories sociales populaires (72%) et parmi les habitants de commune rurale (72%) que cette opinion est la
plus marquée.

Politiquement, les abstentionnistes sont 78% à penser ainsi, les électeurs de Marine Le Pen 79%, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon
68%, et ceux de François Fillon 61%. Seuls les électeurs d’Emmanuel Macron sont divisés, puisque 53% pensent que le débat va
marquer un changement et 46% qu’il ne va pas marquer un changement de style et de méthode dans le quinquennat.

15 janvier 2019
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Gilets jaunes : après un recul à 60%, l’approbation (soutien et sympathie) de la mobilisation rebondit de 7 points (67%). Dans le
détail, c’est le soutien qui est notamment en hausse de 5 points (36%).

Près de huit semaines après le début de la mobilisation, deux tiers des Français continuent à approuver (soutien et sympathie) la
mobilisation des « gilets jaunes ». Dans le détail, 36% (+5 par rapport à la mesure du 9 janvier) des Français soutiennent la
mobilisation, 31% (+2) expriment de la sympathie pour la mobilisation, 13% (-2) y sont opposés, 12% (-4) y sont hostiles et 8% (-1) y
sont indifférents.

Dans le détail, l’approbation (soutien et sympathie) est majoritaire auprès de l’ensemble des catégories sociales de la population. En
revanche, d’un point de vue politique, elle est majoritaire auprès des électeurs de Marine Le Pen (81%, =), de Jean-Luc Mélenchon
(88%, +10), des abstentionnistes (71%, +6) et de François Fillon (52%, +13), mais est minoritaire auprès des électeurs d’Emmanuel
Macron (40%, +9).

Les Français restent très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets jaunes ».

54% des Français estiment que la mobilisation doit se poursuivre (+3 points en une semaine) pendant la tenue du « grand débat
national » alors que 45% pensent qu’elle doit s’arrêter (-4), 1% sont sans opinion (+1).

D’un point de vue politique, 73% de ceux de Jean-Luc Mélenchon et 69% des électeurs de Marine Le Pen souhaitent la poursuite du
mouvement. 63% des abstentionnistes souhaitent également la poursuite.

A l’inverse, 75% des électeurs d’Emmanuel Macron souhaitent que la mobilisation s’arrête, tout comme 61% des électeurs de Fillon.

15 janvier 2019
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13

27

28

17

15

  Oui, certainement   Oui, probablement

  Non, probablement pas   Non, certainement pas

  Je ne sais pas encore

Total
« NON »
45% (+5) 

Total 
« OUI »

40% (-1*) 

#Opinion.en.direct

« Grand débat national » : 40% des Français affirment avoir l’intention d’y participer,
dont 13% « certainement »

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Question : Emmanuel Macron et le gouvernement ont annoncé l’organisation d’un « grand débat national », sur quatre thèmes : transition écologique, fiscalité et dépenses 

publiques, organisation de l’Etat et des services publics, et démocratie et citoyenneté. Ce dispositif comprend la mise en place de cahiers de doléances dans les mairies, d’échanges entre 
citoyens et élus locaux, des débats locaux, une plateforme numérique en ligne, et des conférences de citoyens tirés au sort dans chaque région.

Vous personnellement, avez-vous l’intention de participer d’une manière ou d’une autre au « grand débat national » dans 
les semaines et mois à venir ? 

En  %

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

(+2)

(+3)

(-2)

(+1)

Je ne sais pas encore
15% (-3)

25
12 11

37

27
21

15

31

29

13
15

23

10 15 16

Se sent gilet 
jaune

Ne se sent pas 
gilet jaune mais 

soutient

Ne se sent pas 
gilet jaune

62

39
32

28

46
52

(+2*)

(-1)

(-1)

(+5)

(-5)

(+8)



Thèmes du « grand débat national » : pouvoir d’achat et impôts/taxes nettement en tête
des souhaits des Français

Les Français et le « grand débat national »

Question : Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ? 

En % - 3 réponses possibles

15 janvier 2019

22

18

11

8

9

8

4

5

6

2

2

2

1

1

1

49

46

29

27

26

22

19

18

15

10

7

7

7

7

4

3

Le pouvoir d’achat

Les impôts et les taxes

Les inégalités, les injustices sociales

Le niveau des dépenses publiques

Les retraites

L’emploi

L’immigration

L’environnement (pollutions et réchauffement climatique)

La participation des citoyens aux décisions

L’éducation

Les inégalités entre les territoires

Le logement

L’accès au soin

La protection sociale

Les transports

La laïcité

Cité en premier

Total des citations

88 #Opinion.en.direct

(-7*)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

2.9 réponses par répondant en moyenne



Détail selon le sentiment d’appartenance aux gilets jaunes

Les Français et le « grand débat national »

Question : Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?

En % - 3 réponses possibles

15 janvier 2019

65

47

24

15

35

21

19

8

18

54

49

32

23

27

20

17

14

19

34

41

27

38

18

27

20

30

6

Le pouvoir d’achat

Les impôts et les taxes

Les inégalités, les injustices sociales

Le niveau des dépenses publiques

Les retraites

L’emploi

L’immigration

L’environnement (pollutions et réchauffement climatique)

La participation des citoyens aux décisions

Se sent gilet jaune

Ne se sent pas gilet jaune mais soutient

Ne se sent pas gilet jaune

99 #Opinion.en.direct

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019



Propositions du « grand débat national » : suppression des avantages des élus, diminution
du nombre de députés et de sénateurs, et baisse de la TVA sur les produits de première
nécessité en tête des souhaits des Français

Les Français et le « grand débat national »

Question : Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ? 

En % - 5 réponses possibles

15 janvier 2019
1010 #Opinion.en.direct

12

9

11

10

10

10

8

4

3

5

2

3

2

2

2

1

1

1

2

1

26

22

17

12

15

14

12

10

9

8

9

7

6

7

5

5

6

2

2

2

15

14

13

13

9

9

12

9

10

6

8

8

6

5

4

5

4

7

3

4

Supprimer les avantages des élus

Diminuer le nombre de députés et de sénateurs

Une baisse de la TVA sur les produits de première nécessité

La ré-indexation des retraites sur l’inflation

Le rétablissement de l’Impôt de Solidarité sur la Fortune (ISF)

Une augmentation du SMIC

Taxer davantage les GAFA (Google, Apple, Facebook, Amazon)

Une baisse des charges sur les petites et moyennes entreprises

La prise en compte du vote blanc aux élections

La mise en place du Référendum d’Initiative Citoyenne (RIC)

La création d’une tranche supplémentaire d’impôts à 45% pour les hauts revenus

Supprimer la limitation de vitesse à 80km/h sur les routes secondaires

Suspendre toute fermeture des services publics

Taxer les transactions financières

Introduire la proportionnelle dans l’élection des députés

Le développement des transports en commun et des aides à la mobilité

Développer des aides pour les agriculteurs en transition biologique

Un plan de rénovation et d’isolation des logements

La mise en place d’une taxe carbone pour financer la transition écologique

Garantir un accès rapide et fiable à Internet sur tout le territoire

  Cité en 1er

  Cité en 2ème et 3ème

  Cité en 4ème et 5ème

4.6 réponses par répondant en moyenne

53

45

41

35

34

33

32

23

22

19

18

14

11

10

7

7

53 Total des citations

19

14

11

11



Top 6 des citations en fonction de la proximité aux « gilets jaunes »

Les Français et le « grand débat national »

Question : Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ?

En % « Total des citations » - 5 réponses possibles

15 janvier 2019
1111 #Opinion.en.direct

54

52

45

42

40

32

Supprimer les avantages
des élus

Le rétablissement de 
l’Impôt de Solidarité sur 

la Fortune (ISF)

Diminuer le nombre de
députés et de sénateurs

Une baisse de la TVA sur
les produits de première

nécessité

Une augmentation du
SMIC

La mise en place du 
Référendum d’Initiative 

Citoyenne (RIC)

55

43

43

39

38

37

Supprimer les avantages
des élus

Diminuer le nombre de
députés et de sénateurs

Une baisse de la TVA sur
les produits de première

nécessité

Une augmentation du
SMIC

Le rétablissement de 
l’Impôt de Solidarité sur 

la Fortune (ISF)

La ré-indexation des 
retraites sur l’inflation

48

47

41

39

36

33

Diminuer le nombre de
députés et de sénateurs

Supprimer les avantages
des élus

Taxer davantage les GAFA
(Google, Apple, Facebook,

Amazon)

Une baisse de la TVA sur
les produits de première

nécessité

La ré-indexation des 
retraites sur l’inflation

Une baisse des charges sur
les petites et moyennes

entreprises

Se sent « gilets jaunes » Ne se sent pas « gilets jaunes » mais 
soutient leur action et leurs revendications

Ne se sent pas « gilets jaunes »



23

22

14

8

6

48

42

33

32

28

23

27

33

36

44

6

9

19

23

22

1

1

Le « grand débat national » permettra une sortie de la crise que traverse le pays

Emmanuel Macron et son gouvernement tiendront compte des points de vue exprimés lors du « grand débat
national »

On pourra parler de tous les sujets lors du « grand débat national »

Le « grand débat national » sera ouvert, chacun pourra s’y exprimer

Vous redoutez des violences en marge du « grand débat national »

  Tout à fait d'accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord   Sans opinion

71 29

64 36

47 52

40 59

34 66

12 #Opinion.en.direct

Si deux tiers des Français pensent que le « grand débat national » sera ouvert à tous, ils ne
sont qu’un tiers à penser qu’il permettra une sorte de crise. Plus de deux tiers redoutent
également des violences en marge du débat.

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Question : Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?

En  %
TOTAL 

« D’ACCORD »
TOTAL 

« PAS D’ACCORD »

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

Vous redoutez des violences en marge 
du « grand débat national »

Le « grand débat national » sera ouvert, 
chacun pourra s’y exprimer

On pourra parler de tous les sujets 
lors du « grand débat national »

Emmanuel Macron et son gouvernement 
tiendront compte des points de vue 

exprimés lors du « grand débat national »

Le « grand débat national » permettra 
une sortie de la crise que traverse le pays



13

32

67

1

Ne va pas marquer de 
changement de style et de 

méthode dans le quinquennat 
d’Emmanuel Macron

(-17)

Va marquer un changement de 
style et de méthode dans le 

quinquennat d’Emmanuel Macron
(+17*) 

#Opinion.en.direct

Seulement 3 Français sur 10 estiment que ce « grand débat national » va marquer un
changement de style et de méthode dans le quinquennat d’Emmanuel Macron.

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Question : Pensez-vous que ce « grand débat national » … ?

En  %

Sans opinion

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 16 et 17 octobre 2018, survenue après l’annonce du remaniement et l’intervention télévisée d’Emmanuel Macron



14

Gilets jaunes : après un recul à 60% la semaine dernière, l’approbation (soutien et
sympathie) de la mobilisation rebondit de 7 points (67%). Dans le détail, c’est le soutien qui
est notamment en hausse de 5 points (36%).

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes » a eu lieu ces dernières semaines. Quelle 
est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 

En %

36

31

13

12

8

  Vous le soutenez   Vous avez de la sympathie

  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile

  Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
25% (-6)

Total 
« INDIFFÉRENCE »

8% (-1)

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

67% (+7*)

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019
#Opinion.en.direct

(+5)

(+2)

(-2)

(-4)

73 70
75 72 73 70

60 67

15
20

17
21 18 22

31

25

12 10 8 6 8 8 9
8

26 30
29

26
32 29

29

31

47

40

46 46
41 41

31

36

Soutien/Sympathie Opposition/Hostilité

Indifférence Sympathie

Soutien

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 18 et 19 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 20 et 21 novembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 13 et 14 novembre 2018

14/11* 21/11* 28/11* 05/12* 11/12* 19/12* 09/01* 14/01

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019



67 25

88 7

77 15

40 55

52 38

81 12

71 18
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Détail selon l’électorat du 1er tour à l’élection présidentielle 2017

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes » a eu lieu ces dernières semaines. Quelle est 
votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 

En  %

36

46

29

17

23

60

37

31

42

48

23

29

21

34

13

4

8

28

21

6

9

12

3

7

27

17

6

9

8

4

8

5

10

7

11

1

Ensemble des Français

  Jean-Luc Mélenchon

  Benoît Hamon

  Emmanuel Macron

  François Fillon

  Marine Le Pen

  Abstention, vote blanc ou nul

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Total 
« SOUTIEN / 

SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »Par électorat du 1er tour de la présidentielle de 2017

(+7*) (-6)

(+10) (-5)

(+19) (-13)

(+9) (-3)

(+13) (-20)

(stable) (-1)

(+6) (-6)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019



54

45

La mobilisation doit se poursuivre

La mobilisation doit s’arrêter

16

Les Français restent très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets jaunes ».

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous que pendant la tenue de « ce grand débat 
national » elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

(+3*)

(-4)

69
63

52 54
51

54

31
37

47 46 49
45

  Se poursuivre   S'arrêter

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 18 et 19 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

28/11* 05/12* 11/12* 19/12* 09/01* 14/01

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

Sans opinion : 1% (+1)
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Détail selon l’électorat du 1er tour à l’élection présidentielle 2017

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous que pendant la tenue de « ce grand débat 
national » elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

73

27

59

41

23

75

37

61

69

29

63

36

La mobilisation doit se poursuivre

La mobilisation doit s'arrêter

  Jean-Luc MELENCHON   Benoît HAMON   Emmanuel MACRON

  François FILLON   Marine LE PEN   Abstention, vote blanc ou nul

Par électorat du 1er tour de la présidentielle de 2017

(+13*)

(+13)

(-6)

(+6)

(-13)

(-5)

(-15)

(+5)

(-5)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

(+1)

(+3)

(-1)
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52

32

Oui

Non, mais je soutiens l’action et les 
revendications des gilets jaunes

Non

20 20 14 16

54 54

48

52

25 25

38
32

  Oui   Non mais soutient   Non

18

Les Français restent très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets jaunes ».

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Question : Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

En %

(+4)

(+2*)

(-6)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

28/11* 05/12* 09/01* 14/01

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018
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16

21

17

9

9

10

24

11

18

19

14

15

11

22

8

6

8

35

12

  18-24 ans

  25-34 ans

  35-49 ans

  50-64 ans

  65 ans et plus

      Cadre, profession intellectuelle supérieure

      Profession intermédiaire

Employés et ouvriers

    Retraité

  Communes rurales

    De 2.000 à moins de 20.000 hab.

    De 20.000 à moins de 100.000 hab.

    100.000 hab. et plus

  Agglomération parisienne

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

(+2)

(+2)

19

Proportion de « gilets jaunes au sein de chaque catégorie de population.

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »
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Question : Vous-même, diriez-vous 
que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % « OUI »

PROFESSION DU REPONDANT

CATEGORIE D’AGGLOMERATION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1er TOUR)

(-2*)

(-2)

(+6)

(=)

AGE DU REPONDANT

(+1)

(+4)

(+1)

(-2)

(+2)

(-1)

(+4)

(+3)

(+5)

(-1)

(+3)

(=)

(+7)

(-1)

Note de lecture : parmi les électeurs de Marine Le Pen, 28% se sentent « gilets jaunes ».

*Evolutions par rapport à l’enquête 
Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

20

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, avez-vous l’intention de participer d’une manière ou d’une autre au « grand débat national » dans les semaines et mois à venir ?

En % Total
Oui, 

certainement
Oui, 

probablement

Non, 
probablement 

pas

Non, 
certainement pas

Je ne sais pas 
encore

Sans opinion
TOTAL 

OUI
TOTAL 
NON

Ensemble 100 13 27 28 17 15 <1 40 45

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 16 29 27 17 11 0 45 44

Femme 100 11 24 29 18 18 0 35 47

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 10 21 26 24 18 1 31 50

25-34 ans 100 16 19 30 21 14 0 35 51

35-49 ans 100 17 26 29 17 11 0 43 46

50-64 ans 100 13 33 27 13 14 0 46 40

65 ans et plus 100 10 28 28 16 18 0 38 44

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 15 25 30 17 13 0 40 47

Artisan, commerçant (*) 100 21 22 30 18 9 0 43 48

CSP+ 100 16 27 29 14 14 0 43 43

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 20 23 28 16 13 0 43 44

Profession intermédiaire 100 14 29 30 13 14 0 43 43

CSP- 100 14 25 30 19 12 0 39 49

Employé 100 13 29 32 16 10 0 42 48

Ouvrier 100 15 19 28 22 16 0 34 50

Inactifs 100 10 29 25 18 18 0 39 43

Retraité 100 10 30 26 16 18 0 40 42

Autre Inactif 100 13 25 23 21 17 1 38 44

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 13 25 31 18 13 0 38 49

Salarié du public 100 19 26 25 17 13 0 45 42

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 15 28 25 16 16 0 43 41

Communes urbaines de province 100 13 25 29 18 15 0 38 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 17 26 28 12 17 0 43 40

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 15 19 25 26 14 1 34 51

100.000 hab. et plus 100 10 26 31 18 15 0 36 49

Agglomération parisienne 100 13 33 28 15 11 0 46 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 13 33 28 15 11 0 46 43

Province 100 14 25 28 18 15 0 39 46

Nord-est 100 13 24 28 17 18 0 37 45

Nord-ouest 100 13 26 30 17 14 0 39 47

Sud-ouest 100 20 29 24 14 13 0 49 38

Sud-est 100 12 25 27 21 15 0 37 48

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, avez-vous l’intention de participer d’une manière ou d’une autre au « grand débat national » dans les semaines et mois à venir ?

21

En % Total
Oui, 

certainement
Oui, 

probablement

Non, 
probablement 

pas

Non, 
certainement 

pas

Je ne sais pas 
encore

Sans opinion
TOTAL 

OUI
TOTAL 
NON

Ensemble 100 13 27 28 17 15 <1 40 45

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 21 36 23 8 12 0 57 31

Gauche non socialiste 100 23 33 24 9 11 0 56 33

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 17 41 22 6 14 0 58 28

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 21 32 27 11 9 0 53 38

La République en Marche ! 100 23 31 27 10 9 0 54 37

MoDem (*) 100 15 35 31 14 5 0 50 45

TOTAL DROITE 100 8 25 32 19 16 0 33 51

Les Républicains 100 8 28 28 19 17 0 36 47

Rassemblement National 100 14 27 29 18 12 0 41 47

Sans préférence partisane 100 9 21 28 24 18 0 30 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 20 30 29 5 16 0 50 34

Benoît HAMON 100 17 34 23 11 14 1 51 34

Emmanuel MACRON 100 14 29 28 14 15 0 43 42

François FILLON 100 9 27 32 18 14 0 36 50

Marine LE PEN 100 14 26 26 18 16 0 40 44

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 25 24 27 14 0 35 51

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 11 31 32 12 14 0 42 44

Marine LE PEN 100 15 22 28 18 17 0 37 46

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 26 22 22 14 0 42 44

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 25 37 15 13 10 0 62 28

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 12 27 31 15 15 0 39 46

Non 100 11 21 29 23 16 0 32 52

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

22

En % - Total des citations Le pouvoir d’achat
Les impôts et les 

taxes
Les inégalités, les 
injustices sociales

Le niveau des 
dépenses publiques

Les retraites L’emploi L’immigration L’environnement

Ensemble 49 46 29 27 26 22 19 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 52 48 28 25 24 23 21 19

Femme 47 45 30 28 27 21 16 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 49 24 20 7 30 15 22

25-34 ans 51 49 24 21 17 26 13 28

35-49 ans 56 49 27 27 17 21 16 19

50-64 ans 55 45 30 25 37 21 22 13

65 ans et plus 40 42 36 34 37 19 23 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 53 48 28 25 21 23 17 19

Artisan, commerçant (*) 26 50 24 42 15 28 12 20

CSP+ 46 50 29 24 19 20 19 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 40 52 30 25 17 17 15 39

Profession intermédiaire 50 49 29 24 21 21 23 19

CSP- 63 47 28 23 23 26 16 14

Employé 62 42 28 24 20 22 17 18

Ouvrier 63 53 28 22 26 31 15 9

Inactifs 44 43 30 29 33 21 21 16

Retraité 43 42 35 32 40 19 24 15

Autre Inactif 47 46 21 22 16 23 13 20

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 56 49 29 25 22 26 16 18

Salarié du public 54 44 28 25 19 14 22 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 48 26 26 25 24 16 19

Communes urbaines de province 50 47 29 28 27 22 18 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 52 46 32 29 31 20 23 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 47 49 26 27 26 26 20 12

100.000 hab. et plus 49 46 29 29 26 21 15 23

Agglomération parisienne 47 42 33 20 21 22 23 15

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 48 43 33 21 21 22 22 15

Province 50 47 28 28 27 22 18 19

Nord-est 56 46 28 22 28 21 18 16

Nord-ouest 48 44 31 27 17 27 16 21

Sud-ouest 45 64 24 24 33 25 14 20

Sud-est 48 43 28 35 32 19 20 20

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?

#Opinion.en.direct
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En % - Total des citations
Le pouvoir 

d’achat
Les impôts et les 

taxes

Les inégalités, les 
injustices 
sociales

Le niveau des 
dépenses 
publiques

Les retraites L’emploi L’immigration L’environnement

Ensemble 49 46 29 27 26 22 19 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 40 40 9 23 24 9 25

Gauche non socialiste 53 43 39 10 20 20 12 27

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 50 36 41 8 28 31 4 22

TOTAL EN MARCHE / MODEM 47 40 27 31 19 29 8 26

La République en Marche ! 50 40 23 34 18 34 6 20

MoDem (*) 37 39 41 23 25 10 13 44

TOTAL DROITE 42 44 19 46 33 15 29 16

Les Républicains 48 50 19 41 39 14 23 14

Rassemblement National 54 55 24 23 28 22 44 4

Sans préférence partisane 50 50 29 26 25 23 14 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 41 37 13 17 22 10 25

Benoît HAMON 38 51 36 14 32 21 7 32

Emmanuel MACRON 50 41 34 24 24 30 9 25

François FILLON 41 50 19 51 31 12 28 17

Marine LE PEN 54 52 23 23 33 18 41 7

Abstention, vote blanc ou nul 53 44 31 28 22 26 12 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 46 32 27 23 23 11 23

Marine LE PEN 51 52 24 26 30 17 39 8

Abstention, vote blanc ou nul 49 43 30 27 26 23 16 20

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 65 47 24 15 35 21 19 8

Non, mais soutient les gilets jaunes 54 49 32 23 27 20 17 14

Non 34 41 27 38 18 27 20 30

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

24

En % - Total des citations

La participation 
des citoyens aux 

décisions
L’éducation L’accès au soin

La protection 
sociale

Les inégalités 
entre les 

territoires
Le logement Les transports La laïcité

Ensemble 15 10 7 7 7 7 4 3

SEXE DU REPONDANT

Homme 16 7 4 9 7 6 4 3

Femme 14 12 10 6 7 7 3 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 12 21 9 10 8 13 7 5

25-34 ans 17 10 5 8 5 12 3 2

35-49 ans 19 11 5 7 5 7 3 4

50-64 ans 15 6 9 9 4 3 3 1

65 ans et plus 10 8 10 3 11 2 5 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 17 9 6 9 5 8 3 2

Artisan, commerçant (*) 16 23 6 8 6 10 6 0

CSP+ 16 12 6 7 6 6 3 3

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 12 6 6 7 8 3 2

Profession intermédiaire 18 12 6 8 6 5 3 3

CSP- 18 5 5 10 3 9 2 3

Employé 19 7 6 10 4 9 3 2

Ouvrier 17 3 4 9 3 9 0 4

Inactifs 11 11 10 5 9 5 5 3

Retraité 9 7 10 3 10 2 4 2

Autre Inactif 14 20 11 10 8 10 7 4

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 18 7 5 8 4 8 1 2

Salarié du public 18 13 7 10 6 3 2 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 11 11 5 6 6 3 2

Communes urbaines de province 13 8 7 7 7 6 2 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 13 5 6 5 8 4 1 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 5 8 5 8 7 1 2

100.000 hab. et plus 11 12 6 9 6 7 3 4

Agglomération parisienne 14 15 6 12 4 9 10 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 14 14 6 12 4 9 10 4

Province 15 9 8 6 7 6 2 2

Nord-est 14 12 8 5 7 6 2 2

Nord-ouest 17 9 9 6 8 6 4 3

Sud-ouest 13 7 5 10 8 3 3 0

Sud-est 14 7 7 6 7 7 1 3

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?

#Opinion.en.direct



25

En % - Total des citations
La participation 
des citoyens aux 

décisions
L’éducation L’accès au soin

La protection 
sociale

Les inégalités 
entre les 

territoires
Le logement Les transports La laïcité

Ensemble 15 10 7 7 7 7 4 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 17 8 10 6 9 4 3

Gauche non socialiste 22 15 9 9 6 10 2 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 15 21 7 12 7 8 6 5

TOTAL EN MARCHE / MODEM 7 16 11 9 11 2 10 1

La République en Marche ! 6 18 11 9 10 2 10 2

MoDem (*) 7 7 10 9 18 0 10 0

TOTAL DROITE 7 10 6 3 12 6 1 4

Les Républicains 6 12 7 4 6 3 1 4

Rassemblement National 18 3 6 4 3 6 0 3

Sans préférence partisane 17 7 8 9 5 7 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 13 7 10 7 9 1 2

Benoît HAMON 14 18 11 6 7 3 2 2

Emmanuel MACRON 8 14 12 5 9 1 6 2

François FILLON 10 10 4 3 13 5 1 2

Marine LE PEN 17 3 7 4 3 7 1 3

Abstention, vote blanc ou nul 11 9 7 11 3 11 6 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 14 8 6 9 4 4 2

Marine LE PEN 15 7 7 4 4 8 3 3

Abstention, vote blanc ou nul 19 7 6 9 7 8 3 3

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 18 7 6 6 3 15 4 1

Non, mais soutient les gilets jaunes 19 9 7 8 6 5 2 3

Non 6 13 8 7 10 5 6 3

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Supprimer les 

avantages des élus

Diminuer le nombre 
de députés et de 

sénateurs

Une baisse de la TVA 
sur les produits de 
première nécessité

La ré-indexation des 
retraites sur 

l’inflation

Le rétablissement de 
l’Impôt de Solidarité 
sur la Fortune (ISF)

Une augmentation 
du SMIC

Taxer davantage les 
GAFA (Google, Apple, 
Facebook, Amazon)

Ensemble 53 45 41 35 34 33 32

SEXE DU REPONDANT

Homme 49 47 40 33 28 33 35

Femme 56 43 43 36 38 34 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 25 40 8 29 44 23

25-34 ans 52 47 49 12 32 35 32

35-49 ans 54 46 47 21 36 34 35

50-64 ans 60 43 42 42 35 35 30

65 ans et plus 49 53 31 69 33 26 36

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 55 45 45 24 34 35 33

Artisan, commerçant (*) 62 45 47 21 19 23 46

CSP+ 54 45 36 26 35 21 42

Cadre, profession intellectuelle sup. 55 46 31 22 35 19 44

Profession intermédiaire 54 44 40 28 35 23 41

CSP- 55 45 53 23 36 48 24

Employé 52 44 52 25 33 39 23

Ouvrier 59 46 53 21 40 59 26

Inactifs 48 45 35 51 33 31 31

Retraité 50 53 31 67 33 28 35

Autre Inactif 45 28 45 14 31 39 21

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 54 43 49 24 36 40 32

Salarié du public 57 52 40 29 35 22 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 48 43 31 35 30 30

Communes urbaines de province 54 45 40 35 35 35 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 48 46 43 38 42 30 32

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 46 40 32 35 40 26

100.000 hab. et plus 57 44 39 35 31 36 35

Agglomération parisienne 46 39 43 40 27 32 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 47 39 43 39 28 32 37

Province 54 46 41 34 35 34 31

Nord-est 55 44 41 33 35 41 26

Nord-ouest 45 43 40 25 36 30 34

Sud-ouest 56 45 46 40 33 31 34

Sud-est 59 52 40 41 33 32 33

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ? 
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En % - Total des citations
Supprimer les 

avantages des élus

Diminuer le nombre 
de députés et de 

sénateurs

Une baisse de la 
TVA sur les produits 

de première 
nécessité

La ré-indexation des 
retraites sur 

l’inflation

Le rétablissement 
de l’Impôt de 

Solidarité sur la 
Fortune (ISF)

Une augmentation 
du SMIC

Taxer davantage les 
GAFA (Google, 

Apple, Facebook, 
Amazon)

Ensemble 53 45 41 35 34 33 32

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 33 43 32 43 36 33

Gauche non socialiste 41 36 45 29 40 35 33

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 42 30 40 37 48 37 32

TOTAL EN MARCHE / MODEM 46 48 42 38 20 19 44

La République en Marche ! 48 47 43 34 17 19 45

MoDem (*) 40 50 37 49 31 21 42

TOTAL DROITE 62 48 34 52 17 26 41

Les Républicains 62 50 33 51 16 28 37

Rassemblement National 58 55 44 36 44 41 18

Sans préférence partisane 55 46 44 29 37 37 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 31 41 30 51 39 26

Benoît HAMON 51 33 43 40 39 33 32

Emmanuel MACRON 47 47 43 37 29 22 40

François FILLON 64 55 33 55 15 17 40

Marine LE PEN 56 50 46 36 37 38 21

Abstention, vote blanc ou nul 49 43 41 24 39 43 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 44 39 40 31 27 37

Marine LE PEN 55 48 43 36 35 34 25

Abstention, vote blanc ou nul 57 45 41 30 38 39 33

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 54 45 42 28 52 40 25

Non, mais soutient les gilets jaunes 55 43 43 37 38 39 29

Non 47 48 39 36 17 21 41

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations

Une baisse des charges 
sur les petites et 

moyennes entreprises

La prise en compte du 
vote blanc aux élections

La mise en place du 
Référendum d’Initiative 

Citoyenne (RIC)

La création d’une 
tranche supplémentaire 
d’impôts à 45% pour les 

hauts revenus

Supprimer la limitation 
de vitesse à 80km/h sur 
les routes secondaires

Suspendre toute 
fermeture des services 

publics

Ensemble 23 22 19 19 18 14

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 21 21 21 21 13

Femme 24 23 18 18 16 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 18 22 12 29 13

25-34 ans 25 28 18 17 24 9

35-49 ans 22 22 23 17 17 15

50-64 ans 27 20 21 21 14 13

65 ans et plus 21 22 13 24 16 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 24 22 20 18 20 12

Artisan, commerçant (*) 64 25 17 9 18 10

CSP+ 20 25 17 20 21 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 28 22 12 14 21 20

Profession intermédiaire 15 26 21 24 22 17

CSP- 21 20 22 17 19 7

Employé 19 24 21 17 12 9

Ouvrier 23 14 24 16 27 4

Inactifs 22 22 18 21 16 18

Retraité 22 21 15 25 15 19

Autre Inactif 22 22 25 14 19 17

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 21 20 22 20 22 9

Salarié du public 13 29 18 19 14 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 25 24 21 16 24 17

Communes urbaines de province 23 22 18 19 17 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 21 20 24 15 25 12

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 22 17 18 21 21 16

100.000 hab. et plus 25 25 16 20 11 13

Agglomération parisienne 19 20 19 23 15 15

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 20 18 24 15 14

Province 24 22 19 18 19 15

Nord-est 21 20 18 18 31 14

Nord-ouest 24 22 23 20 19 17

Sud-ouest 30 16 20 22 13 17

Sud-est 24 27 17 16 11 12

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ? 
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En % - Total des citations
Une baisse des charges sur 

les petites et moyennes 
entreprises

La prise en compte du 
vote blanc aux 

élections

La mise en place du 
Référendum 

d’Initiative Citoyenne 
(RIC)

La création d’une 
tranche 

supplémentaire 
d’impôts à 45% pour 

les hauts revenus

Supprimer la 
limitation de vitesse à 
80km/h sur les routes 

secondaires

Suspendre toute 
fermeture des services 

publics

Ensemble 23 22 19 19 18 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 21 20 23 13 21

Gauche non socialiste 14 22 20 24 14 24

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 18 19 22 12 16

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 18 10 27 14 15

La République en Marche ! 36 19 10 25 13 12

MoDem (*) 22 16 10 33 19 23

TOTAL DROITE 33 25 12 18 20 17

Les Républicains 30 26 11 21 20 22

Rassemblement National 21 17 32 8 28 8

Sans préférence partisane 22 24 21 18 19 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 27 22 22 15 21

Benoît HAMON 21 23 24 27 9 18

Emmanuel MACRON 24 15 11 26 16 12

François FILLON 35 29 11 16 22 20

Marine LE PEN 23 16 31 11 27 11

Abstention, vote blanc ou nul 21 27 19 18 16 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 18 14 25 14 17

Marine LE PEN 24 18 26 12 27 14

Abstention, vote blanc ou nul 19 33 22 16 17 11

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 16 17 32 16 21 9

Non, mais soutient les gilets jaunes 19 22 23 20 18 16

Non 33 24 7 19 18 15

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Taxer les transactions 

financières

Le développement 
des transports en 

commun et des aides 
à la mobilité

Développer des aides 
pour les agriculteurs 

en transition 
biologique

Introduire la 
proportionnelle dans 

l’élection des 
députés

Un plan de 
rénovation et 
d’isolation des 

logements

Garantir un accès 
rapide et fiable à 

Internet sur tout le 
territoire

La mise en place 
d’une taxe carbone 

pour financer la 
transition écologique

Ensemble 14 11 11 11 10 7 7

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 13 9 17 11 8 7

Femme 11 10 12 5 9 6 7

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 12 16 10 11 14 17

25-34 ans 11 6 13 6 11 6 6

35-49 ans 13 10 12 8 10 7 5

50-64 ans 17 11 8 12 9 5 5

65 ans et plus 18 16 8 15 9 5 6

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 9 11 8 9 7 6

Artisan, commerçant (*) 13 5 6 5 15 10 6

CSP+ 17 13 12 11 8 8 7

Cadre, profession intellectuelle sup. 15 12 19 9 9 8 8

Profession intermédiaire 19 13 7 12 7 7 6

CSP- 9 7 11 6 9 6 5

Employé 11 10 15 2 10 8 6

Ouvrier 7 3 6 12 7 3 3

Inactifs 17 14 11 15 11 7 8

Retraité 19 14 8 16 9 5 6

Autre Inactif 11 14 17 11 16 11 14

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 11 9 11 9 8 5 5

Salarié du public 18 14 8 8 10 9 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 9 11 10 7 8 4

Communes urbaines de province 16 11 10 11 11 6 7

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 9 9 13 9 10 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 9 6 11 16 5 7

100.000 hab. et plus 16 13 13 10 9 3 9

Agglomération parisienne 12 15 13 9 12 9 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 12 15 13 9 11 9 8

Province 15 10 10 11 10 6 6

Nord-est 12 10 10 11 9 5 9

Nord-ouest 18 8 14 11 10 9 6

Sud-ouest 15 9 6 5 11 5 8

Sud-est 14 14 10 13 9 6 4

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ? 
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En % - Total des citations
Taxer les 

transactions 
financières

Le développement 
des transports en 
commun et des 

aides à la mobilité

Développer des 
aides pour les 
agriculteurs en 

transition 
biologique

Introduire la 
proportionnelle 

dans l’élection des 
députés

Un plan de 
rénovation et 
d’isolation des 

logements

Garantir un accès 
rapide et fiable à 

Internet sur tout le 
territoire

La mise en place 
d’une taxe carbone 

pour financer la 
transition 

écologique

Ensemble 14 11 11 11 10 7 7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 9 14 11 7 7 11

Gauche non socialiste 24 3 15 13 6 5 9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 18 18 13 9 8 10 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 21 17 9 12 9 16

La République en Marche ! 15 18 19 11 14 7 17

MoDem (*) 7 32 13 1 6 15 13

TOTAL DROITE 12 14 6 15 12 6 6

Les Républicains 9 17 5 12 10 5 6

Rassemblement National 10 7 4 14 8 7 0

Sans préférence partisane 13 9 11 9 10 7 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 8 7 13 10 4 6

Benoît HAMON 20 17 19 4 9 4 9

Emmanuel MACRON 14 20 16 8 10 6 14

François FILLON 11 16 7 13 14 7 6

Marine LE PEN 12 6 5 13 7 7 1

Abstention, vote blanc ou nul 17 7 15 10 11 9 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 18 14 8 10 7 12

Marine LE PEN 11 7 7 13 9 7 3

Abstention, vote blanc ou nul 16 6 10 14 11 5 3

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 12 1 5 10 7 6 3

Non, mais soutient les gilets jaunes 16 10 9 12 8 4 2

Non 13 18 16 8 14 12 15

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les propositions suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous voir mises en place à l’issue du grand débat ?

#Opinion.en.direct
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En % - TOTAL « D’ACCORD »
Vous redoutez des violences en 

marge du « grand débat national 
»

Le « grand débat national » sera 
ouvert, chacun pourra s’y 

exprimer

On pourra parler de tous les 
sujets lors du « grand débat 

national »

Emmanuel Macron et son 
gouvernement tiendront compte 
des points de vue exprimés lors 

du « grand débat national »

Le « grand débat national » 
permettra une sortie de la crise 

que traverse le pays

Ensemble 71 64 47 40 34

SEXE DU REPONDANT

Homme 65 65 47 40 36

Femme 75 62 48 41 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 75 53 48 48 43

25-34 ans 68 57 44 38 34

35-49 ans 65 60 47 38 34

50-64 ans 68 72 50 43 33

65 ans et plus 78 69 46 40 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 67 62 46 39 32

Artisan, commerçant (*) 67 66 51 41 38

CSP+ 69 67 45 43 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 72 71 48 53 33

Profession intermédiaire 66 64 43 37 29

CSP- 65 58 45 35 32

Employé 64 56 46 33 33

Ouvrier 67 59 45 37 31

Inactifs 75 67 49 42 38

Retraité 79 70 47 38 32

Autre Inactif 69 61 54 52 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 67 59 46 38 31

Salarié du public 62 64 38 38 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 60 41 33 32

Communes urbaines de province 71 64 48 43 34

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 68 66 47 38 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 64 55 39 39

100.000 hab. et plus 75 64 45 46 35

Agglomération parisienne 70 68 54 43 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 70 68 53 44 38

Province 71 63 46 39 34

Nord-est 66 60 48 39 30

Nord-ouest 75 64 42 43 39

Sud-ouest 72 61 48 40 33

Sud-est 70 66 47 38 31

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?
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En % - TOTAL « D’ACCORD »
Vous redoutez des violences 
en marge du « grand débat 

national »

Le « grand débat national » 
sera ouvert, chacun pourra 

s’y exprimer

On pourra parler de tous les 
sujets lors du « grand débat 

national »

Emmanuel Macron et son 
gouvernement tiendront 
compte des points de vue 
exprimés lors du « grand 

débat national »

Le « grand débat national » 
permettra une sortie de la 
crise que traverse le pays

Ensemble 71 64 47 40 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 73 50 40 37

Gauche non socialiste 57 72 54 39 33

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 64 72 44 42 42

TOTAL EN MARCHE / MODEM 82 89 65 81 55

La République en Marche ! 84 93 69 86 63

MoDem (*) 78 73 49 63 32

TOTAL DROITE 76 62 44 38 34

Les Républicains 80 60 47 38 40

Rassemblement National 68 54 42 19 23

Sans préférence partisane 72 57 43 36 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 69 47 34 32

Benoît HAMON 64 77 43 40 19

Emmanuel MACRON 77 85 59 68 51

François FILLON 85 65 46 42 36

Marine LE PEN 66 54 41 22 24

Abstention, vote blanc ou nul 73 53 47 39 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 76 76 55 57 40

Marine LE PEN 71 51 44 25 29

Abstention, vote blanc ou nul 65 57 40 29 29

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 63 58 58 36 37

Non, mais soutient les gilets jaunes 64 60 41 27 30

Non 82 74 52 64 39

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et le « grand débat national »

15 janvier 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pensez-vous que ce « grand débat national » … ?

En % Total
Va marquer un changement de style et de méthode 

dans le quinquennat d’Emmanuel Macron
Ne va pas marquer de changement de style et de méthode 

dans le quinquennat d’Emmanuel Macron
Sans opinion

Ensemble 100 32 67 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 32 67 1

Femme 100 32 67 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 37 62 1

25-34 ans 100 27 73 0

35-49 ans 100 31 69 0

50-64 ans 100 34 65 1

65 ans et plus 100 32 67 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 31 69 0

Artisan, commerçant (*) 100 28 70 2

CSP+ 100 35 65 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 38 62 0

Profession intermédiaire 100 33 67 0

CSP- 100 28 72 0

Employé 100 30 70 0

Ouvrier 100 26 73 1

Inactifs 100 34 65 1

Retraité 100 31 67 2

Autre Inactif 100 39 60 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 32 68 0

Salarié du public 100 31 69 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 28 72 0

Communes urbaines de province 100 32 67 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 31 67 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 33 65 2

100.000 hab. et plus 100 32 67 1

Agglomération parisienne 100 36 64 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 36 64 0

Province 100 31 68 1

Nord-est 100 30 69 1

Nord-ouest 100 34 65 1

Sud-ouest 100 30 68 2

Sud-est 100 30 69 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pensez-vous que ce « grand débat national » … ?

35

En % Total
Va marquer un changement de style et de méthode 

dans le quinquennat d’Emmanuel Macron
Ne va pas marquer de changement de style et de 

méthode dans le quinquennat d’Emmanuel Macron
Sans opinion

Ensemble 100 32 67 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 35 65 0

Gauche non socialiste 100 32 68 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 41 59 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 62 37 1

La République en Marche ! 100 71 28 1

MoDem (*) 100 33 67 0

TOTAL DROITE 100 35 63 2

Les Républicains 100 35 62 3

Rassemblement National 100 16 84 0

Sans préférence partisane 100 25 74 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 32 68 0

Benoît HAMON 100 35 65 0

Emmanuel MACRON 100 53 46 1

François FILLON 100 37 61 2

Marine LE PEN 100 20 79 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 22 78 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 48 51 1

Marine LE PEN 100 22 77 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 18 82 0

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 28 70 2

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 24 76 0

Non 100 47 52 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » ?

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE
Ensemble 100 36 31 13 12 8 0 67 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 39 29 14 11 7 0 68 25

Femme 100 34 32 12 12 10 0 66 24

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 29 26 9 21 15 0 55 30

25-34 ans 100 38 31 7 11 13 0 69 18

35-49 ans 100 41 30 11 10 8 0 71 21

50-64 ans 100 39 32 14 10 5 0 71 24

65 ans et plus 100 29 33 20 12 6 0 62 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 39 30 11 11 9 0 69 22

Artisan, commerçant (*) 100 21 29 7 32 11 0 50 39

CSP+ 100 26 35 15 12 12 0 61 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 19 36 20 12 12 1 55 32

Profession intermédiaire 100 31 34 11 13 11 0 65 24

CSP- 100 51 26 9 8 6 0 77 17

Employé 100 47 30 10 6 7 0 77 16

Ouvrier 100 56 21 7 10 6 0 77 17

Inactifs 100 33 32 16 12 7 0 65 28

Retraité 100 30 34 19 11 6 0 64 30

Autre Inactif 100 37 27 10 14 11 1 64 24

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 43 28 12 8 9 0 71 20

Salarié du public 100 31 33 13 15 8 0 64 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 43 26 13 9 9 0 69 22

Communes urbaines de province 100 35 32 12 12 9 0 67 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 40 30 11 11 8 0 70 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 31 38 11 13 6 1 69 24

100.000 hab. et plus 100 33 31 13 13 10 0 64 26

Agglomération parisienne 100 31 33 17 13 6 0 64 30

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 32 33 17 13 5 0 65 30

Province 100 37 30 12 12 9 0 67 24

Nord-est 100 38 31 13 8 10 0 69 21

Nord-ouest 100 37 27 14 13 9 0 64 27

Sud-ouest 100 37 36 9 12 6 0 73 21

Sud-est 100 36 32 11 13 7 1 68 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » ?
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En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 36 31 13 12 8 <1 67 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 47 36 7 4 5 1 83 11

Gauche non socialiste 100 50 37 7 2 4 0 87 9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 42 36 7 8 5 2 78 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 8 25 32 31 4 0 33 63

La République en Marche ! 100 8 21 28 39 4 0 29 67

MoDem (*) 100 8 37 45 6 4 0 45 51

TOTAL DROITE 100 28 27 21 15 9 0 55 36

Les Républicains 100 30 28 18 15 9 0 58 33

Rassemblement National 100 67 17 4 7 5 0 84 11

Sans préférence partisane 100 32 36 10 10 12 0 68 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 46 42 4 3 4 1 88 7

Benoît HAMON 100 29 48 8 7 8 0 77 15

Emmanuel MACRON 100 17 23 28 27 5 0 40 55

François FILLON 100 23 29 21 17 10 0 52 38

Marine LE PEN 100 60 21 6 6 7 0 81 12

Abstention, vote blanc ou nul 100 37 34 9 9 11 0 71 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 18 36 21 19 6 0 54 40

Marine LE PEN 100 55 26 7 5 7 0 81 12

Abstention, vote blanc ou nul 100 47 27 8 8 10 0 74 16

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 82 15 0 1 0 1 97 1

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 44 47 3 1 5 0 91 4

Non 100 1 12 36 34 17 0 13 70

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous que pendant la tenue de « ce grand débat national » elle doit se poursuivre ou s’arrêter ? 

En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 54 45 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 55 44 1

Femme 100 54 45 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 55 42 3

25-34 ans 100 65 35 0

35-49 ans 100 63 37 0

50-64 ans 100 52 46 2

65 ans et plus 100 41 58 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 59 40 1

Artisan, commerçant (*) 100 44 56 0

CSP+ 100 54 45 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 50 49 1

Profession intermédiaire 100 56 43 1

CSP- 100 65 34 1

Employé 100 65 33 2

Ouvrier 100 65 35 0

Inactifs 100 48 50 2

Retraité 100 43 56 1

Autre Inactif 100 59 39 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 61 38 1

Salarié du public 100 54 45 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 60 39 1

Communes urbaines de province 100 52 47 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 57 41 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 50 49 1

100.000 hab. et plus 100 50 49 1

Agglomération parisienne 100 54 44 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 54 44 2

Province 100 54 45 1

Nord-est 100 59 39 2

Nord-ouest 100 49 50 1

Sud-ouest 100 57 43 0

Sud-est 100 53 46 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous que pendant la tenue de « ce grand débat national » elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

39

En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 54 45 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 68 32 0

Gauche non socialiste 100 71 28 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 62 38 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 18 82 0

La République en Marche ! 100 18 82 0

MoDem (*) 100 19 81 0

TOTAL DROITE 100 42 56 2

Les Républicains 100 44 54 2

Rassemblement National 100 76 22 2

Sans préférence partisane 100 56 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 73 27 0

Benoît HAMON 100 59 41 0

Emmanuel MACRON 100 23 75 2

François FILLON 100 37 61 2

Marine LE PEN 100 69 29 2

Abstention, vote blanc ou nul 100 63 36 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 34 65 1

Marine LE PEN 100 70 29 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 70 29 1

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 90 8 2

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 73 26 1

Non 100 7 92 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

40

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % Total Oui
Non, mais je soutiens l’action et les 

revendications des gilets jaunes
Non

Ensemble 100 16 52 32

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 17 49 34

Femme 100 15 54 31

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 15 49 36

25-34 ans 100 16 55 29

35-49 ans 100 21 52 27

50-64 ans 100 17 53 30

65 ans et plus 100 9 51 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 17 52 31

Artisan, commerçant (*) 100 13 37 50

CSP+ 100 10 51 39

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 9 46 45

Profession intermédiaire 100 10 55 35

CSP- 100 24 55 21

Employé 100 23 56 21

Ouvrier 100 25 55 20

Inactifs 100 13 52 35

Retraité 100 11 51 38

Autre Inactif 100 18 54 28

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 19 55 26

Salarié du public 100 11 51 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 18 52 30

Communes urbaines de province 100 16 53 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 19 55 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 14 55 31

100.000 hab. et plus 100 15 50 35

Agglomération parisienne 100 11 50 39

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 11 50 39

Province 100 17 52 31

Nord-est 100 20 53 27

Nord-ouest 100 14 50 36

Sud-ouest 100 10 61 29

Sud-est 100 18 52 30
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

41

En % Total Oui
Non, mais je soutiens l’action et les 

revendications des gilets jaunes
Non

Ensemble 100 16 52 32

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 20 60 20

Gauche non socialiste 100 19 63 18

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 20 55 25

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 4 26 70

La République en Marche ! 100 4 23 73

MoDem (*) 100 3 36 61

TOTAL DROITE 100 10 45 45

Les Républicains 100 10 47 43

Rassemblement National 100 38 49 13

Sans préférence partisane 100 11 60 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 22 65 13

Benoît HAMON 100 8 66 26

Emmanuel MACRON 100 6 31 63

François FILLON 100 8 42 50

Marine LE PEN 100 35 49 16

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 65 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 8 44 48

Marine LE PEN 100 31 50 19

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 63 21

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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